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Vragen van de leden Smeets en Kuiken (beiden PvdA) aan de Minister van 
Economische Zaken en de Minister van Justitie over de toename van 
winkelovervallen. (Ingezonden 16 november 2007). 
 
1. Bent u bekend met het artikel “aantal winkelovervallen neemt flink toe”1 
Antwoord: Ja. 
 
2. Deelt u de zorgen van de Raad Nederlandse Detailhandel (RND) over de 
toename van het aantal gewelddadige overvallen op winkels? Zo neen, waarom 
niet? 
Antwoord: Ja. 
 
3. Deelt u de mening dat er sprake is van een trendbreuk, omdat er weer een 
stijgende trend in het aantal overvallen op winkels is waar te nemen in de eerste 
negen maanden van dit jaar? Zo neen, waarom niet? 
Antwoord: Ja. Na jarenlange, forse daling van het aantal overvallen kan inmiddels 
helaas wel geconcludeerd worden dat sinds begin 2007 van een stijgende trend 
sprake is. 
 
4. Zijn, gezien de geconstateerde feiten, de in oktober 2007 door de Minister van 
Economische Zaken aangekondigde maatregelen toereikend om het tij te keren 
met betrekking tot het probleem van de winkelcriminaliteit? Zo neen, welke 
aanvullende maatregelen worden genomen? 
Antwoord:  
Bij overvallen kunnen we helaas een stijgende trend constateren, maar uit de 
Monitor Criminaliteit Bedrijfsleven (MCB) blijkt dat winkelcriminaliteit sterk is 
afgenomen tussen 2004 en 2006. Er zijn mij geen gegevens bekend waaruit blijkt 
dat deze tendens in 2007 is gewijzigd. In het Actieplan Veilig Ondernemen deel 3 
zijn wel reeds aanvullende maatregelen aangekondigd om de winkelcriminaliteit 
verder terug te dringen. Een van die maatregelen is het derde Convenant met de 
detailhandel dat naar verwachting begin 2008 tot stand zal komen. De Kamer is 
hierover geïnformeerd in het kader van het project Veiligheid begint bij 
voorkomen. Preventie is een belangrijk element voor veilig ondernemen. Maar 
ook repressie zal waar nodig extra aandacht krijgen. De conclusies en 
aanbevelingen van de Nationaal Overvalcoördinator zullen in dit kader 
nauwkeurig worden bezien.  
In overleg met uw Kamer is een onderzoek uitgevoerd naar de problematiek van 
onveiligheid van kleine bedrijven en de mogelijkheden om die veiligheid te 

                                                      
1 De Telegraaf, 13 november 2007  



verbeteren. Uit dit onderzoek –u toegezonden per brief van 15 oktober 20072- is 
naar voren gekomen dat vooral samenwerking op lokaal niveau effectief blijkt te 
zijn bij de verbetering van de veiligheid van kleine bedrijven. Ook is naar voren 
gekomen dat er bij kleine bedrijven een kennistekort bestaat op het gebied van 
risico’s en preventiemogelijkheden. Door uw Kamer is op 20 december jl. het 
amendement Ten Hoopen aangenomen, waarmee op de begroting van 
Economische Zaken € 12 mln wordt vrijgemaakt voor stimulering van preventieve 
maatregelen. Ik zal daarom -in overleg met MKB-Nederland- tot een 
samenhangend pakket van maatregelen komen dat enerzijds gericht is op 
stimulering van die lokale samenwerking en anderzijds op het stimuleren van 
kleine bedrijven om preventieve maatregelen te nemen. 
 
5. Welke maatregelen treft de Minister om te voorkómen dat de winkels in 
probleemwijken (moeten) sluiten louter vanwege het feit dat zij minder goed 
bestand zijn tegen gewelddadige overvallers? 
Antwoord: Over dit mogelijke effect van overvallen maken wij ons zeker zorgen 
en het kabinet kiest dan ook voor een brede aanpak om dit te voorkomen. Zo is in 
het Beleidsprogramma van het Kabinet al voorzien in 500 extra wijkagenten voor 
de aandachtswijken. Voorts starten de Bovenregionale Rechercheteams nog dit 
jaar met meer thematische opsporingsonderzoeken naar specifieke dadergroepen. 
De politie heeft verder het overleg met de detailhandel over te nemen preventieve 
maatregelen geïntensiveerd. Daarbij wordt ook gekeken naar mogelijkheden om 
de hoeveelheid contant geld te verminderen, zoals het niet in rekening brengen 
van transactiekosten voor elektronische betalingen. In Amsterdam loopt een proef 
die hopelijk aan zal tonen wat de effecten hiervan zijn. Voorts is het onze 
bedoeling in het reeds genoemde nieuwe Convenant Winkelcriminaliteit 
afspraken over de aanpak van overvallen op te nemen.   
Overigens heeft recent onderzoek van de Arbeidsinspectie aangetoond dat 45% 
van de detaillisten in risicogebieden onvoldoende maatregelen treft om agressief 
of gewelddadig gedrag aan te pakken. De Arbeidsinspectie stelt dat 
organisatorische maatregelen, zoals goede procedures voor het openen en sluiten 
van winkels, en lokale samenwerking weinig geld kosten en een grote bijdrage 
leveren aan het vergroten van de veiligheid. De Arbeidsinspectie heeft 
aangekondigd dat zij brancheorganisaties zal aansporen om meer werk te maken 
van de invoering van maatregelen door hun leden. Als dit onvoldoende oplevert, 
gaat de Arbeidsinspectie opnieuw controleren.  
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